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다음 물음에 답하시오.※

1【 】 안에 알맞은 수는 무엇입니까?□

은 의 입니다18 48 .□

( )

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2009 2【 】

2【 】 전체 과일의 개수에 대한 사과의 개수의

비를 구하시오.

과일의 종류와 개수< >

과일 딸기 사과 배 전체

개수 12 5 3 20

( )

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2005 8【 】

3【 】 가 의 이 나타내는 수는 나 의 이 나타( ) 3 ( ) 3

내는 수의 몇 배입니까?

가( ) 나( )

배( )

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2006 5【 】

4【 】 가 나 다 에 들어갈 알맞은 비율을( ), ( ), ( )

구하시오.

비율
비 백분율(%) 할푼리 소수

3 : 15 가( )

9 : 24 나( )

7 : 25 다( )

가( ) ________________________ %

나( ) _________________________

다( ) _________________________

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 수행평가 번 문제2007 4【 】

5【 】다음 비에 대한 설명이 바르도록 안( )

에 알맞은 수를 쓰시오.

11 : 20

대 라고 읽습니다( ) ( ) .①

기준량은 입니다( ) .②

비교하는 양은 입니다( ) .③

④ 의 에 대한 비입니다( ) ( ) .

에 대한 의 비입니다( ) ( ) .⑤

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2008 7【 】

수학과 가 비와 비율 관련 평가<6- > 『 』

초등학교 제 학년 반 번 이름_______ 6 ____ _____ : _____________



- 2 -

6【 】 과 에 알맞은 수는 얼마입니까?.㉠ ㉡



㉠
 


㉡



: ( ) : ( )㉠ ㉡

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2009 7【 】

7【 】다음 대화에서 석우가 말한 수를 혜미,△

가 말한 수를 라 할 때 와 사이의 관계,□ △ □

를 바르게 설명하시오.

( )

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2009 12【 】

8【 】다음 백분율을 소수로 나타내시오.

75.3 %

( )

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2005 21【 】

9【 】다음 비의 비의 값을 구하고 비의 값이,

큰 순서대로 나열하시오.

비 비의 값

5 : 2㉠

3 : 4㉡

2 : 5㉢

4 : 3㉣

4 : 7㉤

비의 값이 큰 순서▪

( - - - - )

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2006 20【 】

10【 】다음은 인규네 학교 학생 명의 취미를200

조사하여 나타낸 띠그래프입니다 취미가 운동인.

학생은 몇 명입니까?

명( )

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2009 14【 】

11【 】왼쪽의 작은 삼각형으로 겹치는 부분과

빈틈이 없도록 오른쪽의 큰 삼각형을 덮으려면

작은 삼각형이 몇 개 필요합니까?

 





개( )

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2007 27【 】
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12【 】체육 시간에 농구 연습을 하였습니다 상.

훈이는 공을 번 던져서 번 넣었고 경석이50 30 ,

는 번 던져서 번 넣었습니다 두 사람의 성40 26 .

공률을 백분율로 각각 나타내고 누구의 성공률,

이 더 높은지 쓰시오.

상훈이의 성공률 백분율 구하는 풀이과정( )▪

경석이의 성공률 백분율 구하는 풀이과정( )▪

누구의 성공률이 더 높은가요? ( )▪

한국교육과정평가원 출제< >

년도국가수준학업성취도 평가 수학 수행평가 번 문제2008 6【 】

13【 】 톱니바퀴가㉮ 번 회전하는 동안 톱㉯

니바퀴는 번 회전합니다 톱니바퀴가. ㉮

번 회전하는 동안 톱니바퀴는 몇 번 회전하㉯

겠습니까?

㉮ ㉯

풀이과정▪

답 번: ( )▪

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2006 8【 】

14【 】 소희와 창민이가 상점에서 주스 가루를

살 때 상점 주인은 할인하는 것을 잘못하, 20%

여 를 할인하여 계산하였다가 다시 추가로10%

를 더 할인하여 판매하였습니다 다음은 그10% .

계산 과정입니다.

상품 단가 수량 금액

주스가루 3500 1 3500

할인 10% -350

합계 3150

추가할인 10% -315

합계 2835

주인의 계산이 맞았는지 틀렸는지 아래에,▪ ○

표 하시오.

맞았다 틀렸다( ), ( )

위와 같이 생각한 이유를 쓰시오.▪

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 수행평가 번 문제2003 2【 】

15【 】둘레의 길이가 인 직사각형이 있

습니다 이 직사각형의 가로가 세로의. 배일

때 세로는 몇, 입니까?

풀이과정▪

답 세로의 길이: ( ) cm▪

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2005 25【 】
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16【 】민영이네 가족과 화정이네 가족은 같은

지점에서 동시에 출발하여 떨어져 있는

공원에서 만나기로 하였습니다 민영이네 차는.

분 동안 를 가고 화정이네 차는,

분 동안 를 갑니다 누가 먼저 도착할지.

알아보고 그렇게 생각한 이유를 쓰시오, .

답 이 가 먼저 도착합니다( )( ) .▪

그렇게 생각한 이유▪

한국교육과정평가원 출제< >

년도국가수준학업성취도 평가 수학 수행평가 번 문제2005 6【 】

17【 】 다음 물음에 답하시오.

창민이는 코코아를 사려고 합니다 이 가게(1) .

에서는 똑같은 코코아를 가지로 다르게 포3

장하여 팔고 있습니다.

에240g①

원1900

에400g②

원3250

에320g③

원2650

무게에 비해 가격이 싼 코코아를 사려고 합니▪

다 어떤 코코아를 사는 것이 좋을까요. ?

에 원 하는 코코아( ) g ( )

위와 같이 생각한 이유를 쓰시오.▪

소희와 창민이는 주스를 만들었습니다 소희(2) .

는 컵의 물에 주스 가루 숟가락을4

탔고 창민이는, 컵의 물에 주스 가루

숟가락을 탔습니다 두 어린이는 똑같은5 .
컵을 사용하였습니다.

내 주스가
더진한데…

내 주스가
더진할텐데

소희 창민

다음 중 옳은 것을 고르시오. ( )▪

두 사람의 주스는 진한 정도가 같다.①

소희의 주스가 더 진하다.②

창민이의 주스가 더 진하다.③

위와 같이 생각한 이유를 쓰시오.▪

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 수행평가 번 문제2003 2【 】

18【 】현호네 학교 학년 학생들이 가장 좋아하6

는 운동을 조사하여 나타낸 원그래프입니다. 6

학년 학생이 모두 명일 때 가장 좋아하는250 ,

운동이 야구인 학생은 몇 명입니까?

가장 좋아하는 운동< >

축구
(36%)

야구
(24%)

농구
(18%)

육상
(12%)

기타
(10%)

식:

답 명: ( )

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2006 14【 】
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19【 】 소리는 공기 중에서 초 동안에

  간다고 합니다 번개를 보고 나서.

초 후에 천둥소리를 들었다면 소리를 들은,

곳은 번개가 친 곳에서 몇  떨어져 있습니

까 풀이 과정과 답을 쓰시오? .

풀이과정▪

답 떨어짐: ( ) km▪

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2007 2【 】

20【 】 미경이네 반 아버지들의 직업을 조사한

표입니다.

미경이네 반 아버지들의 직업< >

직업 농업 상업 회사원 공무원 기타 계

명수

명( )
14 10 8 6 2 40

표를 띠그래프로 나타내시오.

미경이네 반 아버지들의 직업< >

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2008 14【 】
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다음 물음에 답하시오.※

1【 】 안에 알맞은 수는 무엇입니까?□

은 의 입니다18 48 .□

( 


)

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2009 2【 】

2【 】 전체 과일의 개수에 대한 사과의 개수의

비를 구하시오.

과일의 종류와 개수< >

과일 딸기 사과 배 전체

개수 12 5 3 20

( 5 : 20 )

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2005 8【 】

3【 】 가 의 이 나타내는 수는 나 의 이 나타( ) 3 ( ) 3

내는 수의 몇 배입니까?

가( ) 나( )

( 10000 배)

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2006 5【 】

4【 】 가 나 다 에 들어갈 알맞은 비율을( ), ( ), ( )

구하시오.

비율
비 백분율(%) 할푼리 소수

3 : 15 가( )

9 : 24 나( )

7 : 25 다( )

가( ) ________20_______ %

나( ) __ 할 푼 리3 7 5 ___

다( ) _______0.28_______

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 수행평가 번 문제2007 4【 】

5【 】다음 비에 대한 설명이 바르도록 안( )

에 알맞은 수를 쓰시오.

11 : 20

(① 11 대) ( 20 라고 읽습니다) .

기준량은 (② 20 입니다) .

비교하는 양은 (③ 11 입니다) .

④ ( 11 의) ( 20 에 대한 비입니다) .

(⑤ 20 에 대한) ( 11 의 비입니다) .

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2008 7【 】

수학과 가 비와 비율 관련 평가 정답<6- > 『 』
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6【 】 과 에 알맞은 수는 얼마입니까?.㉠ ㉡



㉠
 


㉡



: (㉠ 3 ) : (㉡ 96 )

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2009 7【 】

7【 】다음 대화에서 석우가 말한 수를 혜미,△

가 말한 수를 라 할 때 와 사이의 관계,□ △ □

를 바르게 설명하시오.

( 또는 는 를 배한 수= × 3 3□ △ □ △ )

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2009 12【 】

8【 】다음 백분율을 소수로 나타내시오.

75.3 %

( 0.753 )

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2005 21【 】

9【 】다음 비의 비의 값을 구하고 비의 값이,

큰 순서대로 나열하시오.

비 비의 값

5 : 2㉠ 



3 : 4㉡ 



2 : 5㉢ 



4 : 3㉣ 



4 : 7㉤ 



비의 값이 큰 순서▪

( - - - -ㄱ ㄹ ㄴ ㅁ ㄷ )

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2006 20【 】

10【 】다음은 인규네 학교 학생 명의 취미를200

조사하여 나타낸 띠그래프입니다 취미가 운동인.

학생은 몇 명입니까?

( 50 명)

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2009 14【 】

11【 】왼쪽의 작은 삼각형으로 겹치는 부분과

빈틈이 없도록 오른쪽의 큰 삼각형을 덮으려면

작은 삼각형이 몇 개 필요합니까?

 





( 9 개)

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2007 27【 】
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체육 시간에 농구 연습을 하였습니다 상.

훈이는 공을 번 던져서 번 넣었고 경석이50 30 ,

는 번 던져서 번 넣었습니다 두 사람의 성40 26 .

공률을 백분율로 각각 나타내고 누구의 성공률,

이 더 높은지 쓰시오.

상훈이의 성공률 백분율 구하는 풀이과정( )▪




×   (%)

경석이의 성공률 백분율 구하는 풀이과정( )▪




×   (%)

누구의 성공률이 더 높은가요? (▪ 경석 )

한국교육과정평가원 출제< >

년도국가수준학업성취도 평가 수학 수행평가 번 문제2008 6【 】

13【 】 톱니바퀴가㉮ 번 회전하는 동안 톱㉯

니바퀴는 번 회전합니다 톱니바퀴가. ㉮

번 회전하는 동안 톱니바퀴는 몇 번 회전하㉯

겠습니까?

㉮ ㉯

풀이과정▪

비례식으로 나타내면 이다.

전항이 에서 으로 배가 되었으므로 후항5 30 6

도 배 하면6 3 이 된다6=18 .

답 : (▪ 18 번)

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2006 8【 】

14【 】 소희와 창민이가 상점에서 주스 가루를

살 때 상점 주인은 할인하는 것을 잘못하, 20%

여 를 할인하여 계산하였다가 다시 추가로10%

를 더 할인하여 판매하였습니다 다음은 그10% .

계산 과정입니다.

상품 단가 수량 금액

주스가루 3500 1 3500

할인 10% -350

합계 3150

추가할인 10% -315

합계 2835

주인의 계산이 맞았는지 틀렸는지 아래에,▪ ○

표 하시오.

맞았다 틀렸다( ), ( ○ )

위와 같이 생각한 이유를 쓰시오.▪

원을 할인할 때 지불하는 돈은3500 20%

원 이3500-3500×0.2=3500-700=2800( )

기 때문이다.

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 수행평가 번 문제2003 2【 】

15【 】둘레의 길이가 인 직사각형이 있

습니다 이 직사각형의 가로가 세로의. 배일

때 세로는 몇, 입니까?

풀이과정▪

직사각형의 둘레의 길이( ) = 이므로

가로 세로( ) + ( ) = 

또한 가로 세로 이므로( ) = ( ) × 4 ,

가로 세로 세로 세로( ) + ( ) = {( ) × 4}+ ( )

세로= ( ) × 5 =

따라서 세로 는( )  입니다.

답 세로의 길이:▪ 

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2005 25【 】
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16【 】민영이네 가족과 화정이네 가족은 같은

지점에서 동시에 출발하여 떨어져 있는

공원에서 만나기로 하였습니다 민영이네 차는.

분 동안 를 가고 화정이네 차는,

분 동안 를 갑니다 누가 먼저 도착할지.

알아보고 그렇게 생각한 이유를 쓰시오, .

답▪ 민영이네 가족과 화정이네 가족은 똑같이

도착한다.

그렇게 생각한 이유▪

왜냐하면 를 가는데 걸리는 시간을 계

산하면

민영 :  분( )

화정 : 

×    분( )

으로 같은 시간이 걸린다 따라서 동시에.

도착한다.

한국교육과정평가원 출제< >

년도국가수준학업성취도 평가 수학 수행평가 번 문제2005 6【 】

17【 】 다음 물음에 답하시오.

창민이는 코코아를 사려고 합니다 이 가게(1) .

에서는 똑같은 코코아를 가지로 다르게 포3

장하여 팔고 있습니다.

에240g①
원1900

에400g②
원3250

에320g③
원2650

무게에 비해 가격이 싼 코코아를 사려고 합니▪

다 어떤 코코아를 사는 것이 좋을까요. ?

( 200 에) g ( 1900 원 하는 코코아)

위와 같이 생각한 이유를 쓰시오.▪

에 원인 포장 에 원인 포240g 1900 , 400g 3250

장 에 원인 포장을, 320g 2650 1g, 10g, 40g

등을 기준으로 하여 비교할 수 있다 예를.

들어 을 기준으로 비교하면 각각 대략, 40g

원 원 원이다 따라서 가장316.7 , 325 , 331.3 .

값이 낮은 에 원인 포장 을 사240g 1900 ( )①

야 무게에 비해 싸게 물건을 사는 것이다.

소희와 창민이는 주스를 만들었습니다 소희(2) .

는 컵의 물에 주스 가루 숟가락을4

탔고 창민이는, 컵의 물에 주스 가루

숟가락을 탔습니다 두 어린이는 똑같은5 .
컵을 사용하였습니다.

내 주스가
더진한데…

내 주스가
더진할텐데

소희 창민

다음 중 옳은 것을 고르시오. (▪ 1 )

두 사람의 주스는 진한 정도가 같다.①

소희의 주스가 더 진하다.②

창민이의 주스가 더 진하다.③

위와 같이 생각한 이유를 쓰시오.▪

풀이1) 컵을 기준으로 하면 소희는 주스 네,

숟가락에 

 컵 즉, 

컵이고 창민이는,

주스 다섯 숟가락에 
컵이므로 두 어린,

이 모두 주스 한 숟가락에 

 컵의 물을

부은 것이라고 볼 수 있다 따라서 두 어.

린이의 주스의 진한 정도가 같다.

풀이2) 숟가락을 기준으로 하면 먼저 소희,

는 주스 네 숟가락에 
 컵 즉 열 두 숟,

가락에 컵이므로 컵에 주스 여섯 숟2 , 1

가락 정도를 넣은 꼴이다 창민이는 주스.

다섯 숟가락에 

컵이므로 서른 숟가락

에 컵으로 마찬가지로 컵에 주스 여5 , 1

섯 숟가락을 넣은 꼴이다 따라서 두 어.

린이의 주스의 진한 정도는 같다.

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 수행평가 번 문제2003 2【 】



- 10 -

18【 】현호네 학교 학년 학생들이 가장 좋아하6

는 운동을 조사하여 나타낸 원그래프입니다. 6

학년 학생이 모두 명일 때 가장 좋아하는250 ,

운동이 야구인 학생은 몇 명입니까?

가장 좋아하는 운동< >

축구
(36%)

야구
(24%)

농구
(18%)

육상
(12%)

기타
(10%)

식:야구를 좋아하는 학생은 명의 에250 24%

해당하므로

×





  명 이다( ) .

답: 60명

한국교육과정평가원 출제< >

년도 국가수준 학업성취도 평가 수학 번 문제2006 14【 】

19【 】 소리는 공기 중에서 초 동안에

  간다고 합니다 번개를 보고 나서.

초 후에 천둥소리를 들었다면 소리를 들은,

곳은 번개가 친 곳에서 몇  떨어져 있습니

까 풀이 과정과 답을 쓰시오? .

풀이과정▪

초에1  를 간다고 하였으므로 

초인 경우는  의 배입니다.

∴×  

답 : (▪ 2.21 떨어짐) km
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20【 】 미경이네 반 아버지들의 직업을 조사한

표입니다.

미경이네 반 아버지들의 직업< >

직업 농업 상업 회사원 공무원 기타 계

명수

명( )
14 10 8 6 2 40

표를 띠그래프로 나타내시오.

미경이네 반 아버지들의 직업< >

농업은 


×  

상업은 


×  

회사원은 


× 

공무원은 


× 

기타는 


×  
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